

顶尖科研机构“联姻”行业龙头企业 慈溪成立先进密封材料与系统联合实验室

本报讯(记者陈章升 通讯员曹雪伟)昨天下午,中科院宁波材料所与宁波天生密封件有限公司签订合作协议,在慈溪成立先进密封材料与系统联合实验室。以国家及产业需求为导向,双方将进行产学研联合攻关,研发新一代高性能密封材料与系统,培养密封领域技术人才队伍,进一步提升我国密封技术水平。

实验室,中科院宁波材料所与宁波天生密封件有限公司将在密封材料、密封件与系统、测试表征以及人才培养等方面开展全方位合作。“联合实验室的成立对于解决高端装备制造‘卡脖子’问题,实现关键技术自主可控具有重要意义,将推动我国密封产业规模化发展,为宁波‘246’万亿级产业集群建设‘添智助力’。”中科院宁波材料所负责人说。

研究为主的国家级研究机构,在新材料设计、制备、应用领域具有较高知名度。宁波天生密封件有限公司是我国静密封行业龙头企业,长期致力于船舶、石化等领域密封系统研发,曾两次获得国家科技大奖。“以前,我们在研发上是摸着石头过河,在先进密封材料研究与应用上存在短板。此次与家门口的顶尖科研机构共建实验室,将使公司实现产品材料、性能等研究应用一体化,

进一步提升企业核心竞争力。”宁波天生密封件有限公司董事长励行根说。

近年来,慈溪建立完善持续高强度的科技投入机制,加快推进科技创新能力提升,打造高质量创新型经济体。目前,该市全社会研发投入占GDP比重达3%,拥有255家高新技术企业、近300家国家科技型中小企业、6家产业技术研究院,规模以上企业研发机构覆盖率突破70%。

依托先进密封材料与系统联合



芒种 插秧忙

昨天是农历二十四节气中的芒种。正值农忙时节,海曙区高桥镇望江村农户开始抢种单季晚稻。据悉,当地种粮农户力争本月底将1000多亩单季晚稻秧苗插种完毕。

(周建平 摄)

奋力争创全国文明城市“六连冠”

宁波打造首批“席地而坐”城市客厅示范区域

本报讯(记者张凯凯 通讯员王佩佩 王勤)昨天,记者从市综合行政执法局获悉,我市正式启动首批“席地而坐”城市客厅示范区域项目,主要涉及天一广场、中山路(江厦街一西门口)、老外滩、文化广场等20个示范区域,市民可在此席地而坐,享受城市整洁怡人的公共环境。

为了打造“席地而坐”示范区域,城管部门第一时间创新工作机制,加大投入先进装备,优化作业模式,以极高标准开展道路保洁工作。日湖公园作为首批“席地而坐”示范区域,城管部门利用高压水枪冲洗公园主入口广场和南北长廊硬质铺装,目前已完成1万平方米的清洗工作。此外,条

椅、石凳、果壳箱、路灯、配电箱等基础设施也迎来了全面清洗,确保设施上无杂物、无灰尘、无污渍、无张贴、无蜘蛛网。为了加快推进“席地而坐”示范区域建设,鄞州区综合行政执法局专门组建了“白手套”督查小组。他们按照“地面无垃圾、无污渍、无积水,尘土残存量每平方米小于15克,白手套不变色”等

要求进行现场办公,发现问题、形成清单,并当场派发要求限时整改。

“我市计划通过三年时间,以重要商圈、广场公园、交通枢纽、迎宾道路、旅游景区为重点,创建首批涵盖各区县(市)的20个示范区域,力争到2022年创建100个高品质示范区域。”市综合行政执法局市容环境处处长徐谟开说。



我为城市“洗把脸”

昨天,稠州银行余姚支行的志愿者在南雷南路两侧清洗公交候车亭、垃圾箱和公共自行车,用实际行动助力宁波创建全国文明城市。(吴大庆 沈孙晖 摄)

我市开展养犬管理专项整治

本报讯(记者王晓峰 张凯凯 通讯员霍卫国)从6月1日起,市公安局与市综合行政执法局组织33支联合整治小组在早晚两个重要时间节点,对小区、广场、公园、菜市场等重点部位开展巡查整治。行动开展以来,两部门教育劝阻不文明养犬行为7733次,新增登记犬只4969只。其中,公安机关共查处违规养犬行为42起,罚款13500元;

市综合行政执法局立案68起,捕捉流浪犬201只。根据《宁波市养犬管理条例》规定的职责分工,公安机关对未按要求登记、一户多犬、饲养禁养犬等违规养犬行为进行整治查处;综合行政执法部门则对遛犬不牵绳、不及时清理排泄物、流浪犬等问题进行整治。“我们将继续聚焦全市养犬

重点管理区域,拉网式巡查群众反映强烈的公园、广场、商业区等公共区域。”市综合行政执法局执法指挥处有关负责人介绍,集中执法行动坚持处罚和教育相结合,加大对任意遛犬行为的执法查处力度和流浪犬只的捕捉力度。针对最近发现的犬只在固定场所内饲养、未办理养犬登记、一户多犬等问题,公安机关提醒广大市民,重点管理区内个人养犬必须

理准养犬登记,每一户籍且每一固定居所限养一只,且不得饲养《禁养犬只名录》中的犬只。此外,携犬出户须遵守挂有效犬牌、束犬链、禁止进入相关场所等有关规定。公安机关将与综合行政执法部门一起持续加大对各类违规养犬、不文明养犬行为的查处力度,一经发现严厉处罚。市民如发现有人违规养犬,可拨打12345或110反映。

“寻找身边诚信浙江人” 请您来推荐



重点推选在实践立身、善诚尽责、赤诚大爱,竭诚履职、竭诚坚守、忠诚奉公,至诚待亲、谦诚睦邻、敦诚不昧,讲诚信、修诚戒、守诚践诺等12个方面表现突出、事迹生动感人的先进典型,并通过评选,号召更多人向榜样学习,用鲜活感人的故事来示范引领,成风化人,营造诚实守信、见贤思齐的良好社会氛围。宁波作为全国文明城市“五连冠”城市和最具幸福感城市,涌现了一大批诚信宁波人、身边好人。从现在开始,如果您身边有感动你我的诚信宁波人,都可以通过扫描二维码参与推荐。

重点推选在实践立身、善诚尽责、赤诚大爱,竭诚履职、竭诚坚守、忠诚奉公,至诚待亲、谦诚睦邻、敦诚不昧,讲诚信、修诚戒、守诚践诺等12个方面表现突出、事迹生动感人的先进典型,并通过评选,号召更多人向榜样学习,用鲜活感人的故事来示范引领,成风化人,营造诚实守信、见贤思齐的良好社会氛围。宁波作为全国文明城市“五连冠”城市和最具幸福感城市,涌现了一大批诚信宁波人、身边好人。从现在开始,如果您身边有感动你我的诚信宁波人,都可以通过扫描二维码参与推荐。



网上“开超市” 融资“云上见”



本报讯(记者张正伟 通讯员张立峰)快审快批、视频连线、云上签约……昨日下午,浙江逸盛石化、雅戈尔控股、激智新材料等12家企业通过宁波市“万员助万企”云上产融对接平台,分别从中行宁波市分行、工行宁波市分行、农行宁波市分行等银行机构拿到了项目贷款。云上产融对接平台是我市打造的金融服务掌上系统平台,在全国首次将个人码和企业码应用于金融服务,搭建企业与银行机构、管理部门网上供需桥梁。企业上传融资信息后,银行机构和管理部门实时对接,符合条件的,最多3天便能收到银行贷款或授信。新冠肺炎疫情发生后,企业融资与金融服务“线上化、非接触”成

为新趋势。市金融办紧扣企业需求,积极打造线上融资对接平台,把政策送上门,把产品送上门,把服务送到家。市金融办负责人说,接下来将开展为期一个月的集中对接、洽谈和撮合,将为4万余家企业提供精准融资服务。昨天与云上产融对接平台一起上线的,还有保险“资管汇”平台。该平台通过建立线上动态融资项目库和定期举办线上路演活动,为国内保险资金与我市重点项目对接牵线搭桥。中国保险资产管理业协会执行副会长兼秘书长曹德云透露,平台目前已为我市“五路四桥”等重大项目建设引进保险资金600多亿元。今年以来,市金融办与在甬金融监管部门、金融机构一起,推出“万员助万企”专项行动,共为受疫情影响企业投放信贷1615亿元,其中复工复产保险惠及5000家小微企业。

第七届中国机器人峰会 7月在余姚举行

本报讯(记者沈孙晖 余姚市委报道组谢敏军)记者昨天从线上新闻发布会上获悉,第七届中国机器人峰会暨智能经济人才峰会,将于7月14日至16日在余姚举行。随着历届峰会的成功举办,中国机器人峰会已成为知名高校、科研市场、先进企业、金融资本等多方联动的高端平台。上届峰会共有28个项目签约,总投资121.65亿元。据了解,本届峰会以“机器智联,赋能万物”为主题,将邀请众多机器人领域顶级专家学者、企业家、投资人,开展多渠道、多层次的技术交流和产业合作,持续推动

机器人与新基建、智能制造、人工智能的“深度融合”,做强余姚机器人产业链,推进“机器人+”赋能百行百业,普惠大众。本届峰会设学术交流、引才引智、产业对接、专题活动、展览展示、机器人比赛六大板块,将全面展示国内外机器人、人工智能的前沿技术、应用场景、研究成果和产业方向,以及机器人与智能制造、工业互联网发展的新趋势、新导向等。据悉,本届峰会开幕式上还将举行科技部高技术中心“国家智能机器人重点专项成果”验证基地签约仪式。

宁波向英国诺丁汉市介绍抗疫经验

本报讯(记者王晓峰 通讯员林瑞雪 胡敏)昨天下午,由市外办与英国诺丁汉大学共同举办的宁波市与英国诺丁汉市疫情防控及经济社会秩序恢复视频交流会在宁波诺丁汉大学举行。宁波抗疫经验通过网络“漂”向万里之外的友好城市,筑起一座抗疫连心桥。市卫健委、市发改委、市商务

局、市教育局等部门负责人详细介绍了宁波在疫情防控及复工复产复学等方面的做法。在听取宁波的抗疫经验后,诺丁汉市发展事务主管克里斯·亨宁(Chris Henning)表示感谢。他说,诺丁汉市和宁波的友好城市关系源于宁波诺丁汉大学,去年更是被评为发展最好、最活跃的中英两国城市关系之一。

“选民说事”



今年以来,鄞州区塘溪镇人大推出“选民说事”平台,该镇选民只需扫一扫二维码,就能进入“选民说事”页面,随时反映涉及城镇管理、农业水利、环境卫生等方面的问题和建议。图为近日选民通过扫描二维码在平台上反映问题。(陈奕超 吴向正 摄)